

УЧИТЕЛЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В феврале у Андрея Андреевича СЕМЕНЕНКО, четверть века посвятившего детскому футболу, два праздника. 14 февраля ему исполнилось 50 лет, а 23 февраля он по традиции отметил День защитника Отечества: тридцать лет назад его гимнастёрку украсила медаль МВД СССР «За отличие в службе». Тогда, в 1979 году в центре Ленинграда он, младший сержант внутренних войск, вместе с сослуживцами задержал давно разыскивавшегося преступника.



Кто нас выводит в мастера...

Тренер Андрей СЕМЕНЕНКО

выпускает на поле своего воспитанника Юрия БОЙЦОВА

«Юра не стал профессиональным футболистом, - рассказывает Андрей Андреевич. - Но человек из него вырос хороший...»

ИМ АПЛОДИРОВАЛИ МОСКВА, БИЛЕФЕЛЬД, АМСТЕРДАМ, ЛОНДОН

Самый громкий успех к юбиляру пришёл летом 1997 года, когда руководимая им команда мальчиков 1984 года рождения, представлявшая ОАО «Акрон», выиграла первенство Детской футбольной лиги России, опередив в общей сложности свыше 70 команд. Осенью того же года юные акроновцы подтвердили чемпионское звание, став обладателями Суперкубка ДФЛ. Спустя два года, в 1999 году «Акрон» стал бронзовым призёром аналогичного детского чемпионата.

18 августа 1997 года в звании чемпионов ДФЛ воспитанники Андрея Семененко приняли участие в Москве в торжественном открытии – после реконструкции – главного стадиона страны. В обнов-

ленных «Лужниках» игроки «Акрона» вывели на поле сборные России и ФИФА, которые сыграли товарищеский матч в честь 100-летия российского футбола в присутствии 84 745 зрителей.

В 1993 году состоялся зарубежный дебют воспитанников Андрея Семененко: в ФРГ они заняли пятое место в турнире, состоявшемся в породённом Новгородом Билефельде. В 1996 году акроновцы вышли в финал организованного фирмой «Coca-Cola» турнира в Голландии, где уступили сверстникам из роттердамского «Фейеноорда» в упорной борьбе – 2: 3. В 2005 году 13-летние акроновцы замкнули тройку лучших на турнире в Лондоне.

наша справка:

Прошлой осенью вместе с женой Ольгой, коренной новгородкой, работающей в областной Думе, Андрей отметил серебряную свадьбу. Сыну Алексею – 24 года, в детстве тот увлекался футболом, погдав надежду, но професиональным игроком, к сожалению отца, не стал... Дочери Наталья – 12 лет.

Родители – известные в городе врачи: отец Андрей Петрович много лет работал хирургом в Центральной районной больнице и протезно-ортопедическом предприятии; к сожалению, он ушёл из жизни восемь лет назад. Мать Нина Васильевна работала врачом-бактериологом в Новгородской районной санэпидстанции, сейчас – на пенсии.

наша справка:

В 2006 году Андрей Семененко вошёл в число ста лучших детских тренеров страны: ему была назначена стипендия Российского футбольного союза и Фонда «Национальная академия футбола». Дважды – в 1997 и 2006 году – прошёл стажировку в Риме и Барселоне.

целая команда... но - не для родного города

В далёком уже 1977 году в Новгороде была расформирована команда мастеров «Электрон», где перед призывом на военную службу успел провести один сезон нынешний юбиляр, выпускник школы № 8. Тогда вне большого футбола осталась большая группа способных ребят, вышедших из ДЮСШ «Электрон». Кое-кто покинул родной город в поисках лучшей футбольной доли, но большинство всё-таки осталось. Извините – у разбитого футбольного корыта... Играли на первенство области, города, и, пожалуй, все – футболисты, болельщики и власть предержащие – смирились с отведённой Новгороду ролью футбольных задворок... И лишь Андрей Семененко сказал себе: а чем мы хуже? Сказал и обошёл все без исключения школы города, заглянул в каждый класс и предложил самym, на его взгляд, способным: приходите, будем играть в футбол!

...Уже девять воспитанников Андрея Семененко стали профессиональными футболистами. Отрадно? Да. Но печалит то, что, к сожалению, они вынуждены играть за пределами Новгородчины из-за того недальновидного решения 30-летней давности.

● 32-летний Алексей Раевский в составе клуба «ГКИ «Газпром» (Москва) выиграл Кубок России по мини-футболу, за что ему было присвоено звание «Мастер спорта».

● 33-летний Максим Прошин за восемь с половиной сезонов во втором дивизионе сыграл 198 матчей и забил 24 гола, за семь с половиной сезонов в первом дивизионе – 253 матча и 21 гол. Всего на счету опытного футболиста 451 игра и 45 голов.

● Его младший брат – 25-летний Дмитрий Прошин дебютировал в большом футболе в 2003 году. В его активе 60 сыгранных во втором дивизионе матчей и 7 забитых голов.

● 24-летний Максим Малаховский в 1997 году был признан лучшим игроком Детской футбольной лиги России. В сборной юношеской команде России 1984 года рождения он провёл четыре сезона. На взрослом уровне – восемь: пять – во втором дивизионе, три – в первом.

Сейчас подрастает новое футбольное поколение. В частности, 15-летние Константин Крикошев и Давид Исмайлова получили приглашения в известные санкт-петербургские школы «Зенит» и «Смена».

Это – «звездочки» новгородского футбола, а есть ещё десятки других воспитанников Андрея Семененко, которые в любительских соревнованиях, защищая честь своего предприятия и даже двора и улицы.

пас - Мэру

Ежедневно А.А. Семененко даёт уроки высокого футбольного мастерства, несмотря на то, что условия для тренировок и игр в Новгороде, к сожалению, намного хуже, чем, скажем, в соседних городах. Состояние полей, о чём не раз писалось на страницах «ННГ», – ниже всякой критики, но детский тренер верит, что с приходом к руководству городом Юрия Бобрышева, которому по душе футбол, эта насущная проблема уже в ближайшее время разрешится в пользу занимающихся спортом № 1.

ЖИЗНЬ НЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ...)

Многие десятилетия на футбольной карте страны Новгород – еле заметная точка, но юбиляр не отчаяивается. Как и прежде, он энергичен, насторожив и глубоко предан любому футболу, своим воспитанникам.

В случае редких неудач Андрей Семененко неизменно повторяет ребятам слова легендарного футболиста и тренера Константина Ивановича Бескова: «Жизнь не заканчивается на проигрыше». Действительно, очень хочется, чтобы лучший детский футбольный тренер Новгородчины по-прежнему превращал любое поражение – в победу.

Александр ВЛАСОВ